Hipergeometrikus eloszlás (visszatevés nélküli mintavétel)
Paraméterei: N, M, n ; Leírása:
Elsősorban mintavételekhez. Egy N elemű sokaságban van M megjelölt elem. Visszatevés nélkül választunk belőle egy n elemű mintát. A valószínűségi változó ismét azt mutatja, hogy az n elemű minta hány megjelöltet tartalmaz, X=0,1,2,..,n. 
Eloszlása:
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Mintafeladat: Egy kalapban 10 fehér és 14 fekete golyó van. Véletlenszerűen kiválasztunk 8-at közülük. Adjuk meg a következő események valószínűségét!

a.) A kiválasztottak között pontosan 3 db fehér van: N=24; M=10; n=8; k=3
Megoldás: 
[image: image2.wmf](
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b.) A kiválasztottak között 6 db fehér: N=24; M=10; n=8; k=6
Megoldás: 
[image: image3.wmf](
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c.) A kiválasztottak között nincs fehér: N=24; M=10; n=8; k=0
Megoldás: 
[image: image4.wmf](
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d.) A kiválasztottak között legalább1 db fehér van: 
Megoldás: 
[image: image5.wmf](
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Binomiális eloszlás (visszatevéses mintavétel)
Paraméterei: n, p Leírása:


Adott valószínűségi kísérlet egy eseménye A, aminek valószínűsége legyen P(A) = p. Ekkor A komplementerének valószínűsége 1-p. A kísérletet végezzük el n-szer és számoljuk meg, hány esetben következett be A. Így az ezt mutató valószínűségi változó lehetséges értékei X = 0,1,2,...,n. 
Eloszlása:  
[image: image6.wmf](
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Mintafeladat: Egy kalapban 10 fehér és 30 fekete golyó van. Véletlenszerűen kiválasztunk 8-at közülük ismétléssel. Adjuk meg a következő események valószínűségét!

a.) A kiválasztottak között pontosan 3 db fehér van: 
n=8; k=3; 
p értékét megadja az 1 db fehér golyó húzásának valószínűsége, ez p=10/40=1/4; így 1-p=3/4
Megoldás: 
[image: image7.wmf](
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b.) A kiválasztottak között 6 db fehér; n=8; k=6
 Megoldás: 
[image: image8.wmf](
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c.) A kiválasztottak között nincs fehér: n=8; k=0
Megoldás: 
[image: image9.wmf](
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d.) A kiválasztottak között legalább1 db fehér van: 
Megoldás: 
[image: image10.wmf](
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Mj. Ha p értéke %-ban van megadva és N nincs megadva, akkor is használhatjuk ezt az eloszlást.
Mintafeladat: Nyíregyháza lakosságának kb 2%-a szereti a spenótot. Ha véletlenszerűen kiválasztunk 10 embert, mennyi a valószínűsége, hogy:

a.) Pontosan két ember szereti a spenótot közülük?
Megoldás: n=10; k=2; p=2%=0.02, így 1-p=0.98
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b.) Pontosan 4 ember szereti a spenótot közülük?

[image: image12.wmf](

)

(

)

(

)

6

4

98

.

0

02

.

0

4

10

4

×

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

=

X

P




c.) Nincs olyan ember, aki szereti a spenótot közülük?
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d.) Legalább 1 ember szereti a spenótot közülük?
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Témakörbe illő további feladatok: 2907, 2908, 2909, 2910, 2911,2912, 2913, 2914, 2915, 2916, 2917, 2918, 2919, 2923, 2926, 2927, 2936, 
_1359962200.unknown

_1359962876.unknown

_1359963222.unknown

_1359963298.unknown

_1360146052.unknown

_1359963257.unknown

_1359963141.unknown

_1359962815.unknown

_1359962864.unknown

_1359962568.unknown

_1359961720.unknown

_1359961933.unknown

_1359961488.unknown

_1359961293.unknown

